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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ КЛАСТЕРНОЇ ПОЛІТИКИ  

ДЛЯ СТИМУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ  

В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Актуальність. Реалізація кластерної політики є пріоритетним напрямом 

інноваційного розвитку в ЄС [1]. Саме інноваційна складова відіграє основну 

роль у формуванні кластерів і забезпеченні їх формування і розширення.  

Мета – визначити загальні засади забезпечення реалізації кластерної 

політики у стимулюванні інноваційного процесу під час воєнного стану.  

Виклад основної частини. Дослідники [2] вважають, що за рахунок 

інноваційності, розвитку взаємодопомоги, поєднання кооперації з 

конкуренцією та поширення обміну інформацією, знаннями, ноу-хау 

досягається ефективність кластерного механізму. Учасники кластера завдяки 

можливості здійснювати внутрішню спеціалізацію, скорочувати трансакційні 

витрати на впровадження інновацій одержують додаткові конкурентні 

переваги, що має важливе значення під час воєнного стану при обмеженості 

ресурсів і невизначеності ситуацій.   

Інноваційні передумови формування кластерів проаналізовано у спільній 

українсько-польській монографії, присвяченій кластерній політиці [3]. 

Особливістю дослідження є визначення можливостей використання досвіду ЄС 

для посилення кластерної політики в Україні. Між тим питання всебічного 

аналізу сфера взаємовпливу кластерної політики ЄС і інноваційного процесу в 

умовах невизначеності і особливостей воєнного стану не досліджувались.  

Стан інноваційного процесу під час воєнного стану з одного боку у 

певних сферах пришвидшився, але все ще залишається недостатнім рівень 

захисту і управління інтелектуальною власністю, наявні інструменти 
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стимулювання інноваційного процесу, розвитку дослідницької інфраструктури, 

яка через інтеграцію у мережі Європейських дослідницьких інфраструктур 

могла б сприяти посиленню взаємодії суб’єктів у становленні і розвитку 

кластерів [4]. 

Із досвіду Європейської Комісії, яка визначає кластери, як пов’язані 

групи компаній, розташовані поблизу одна від одної та які мають достатній 

масштаб для розвитку, вважається, що саме кластеризація є драйвером 

інноваційного процесу, який може вплинути на створення більше робочих 

місць (на кластери припадає майже 25% загальної зайнятості в ЄС), за рахунок 

синергії реєстрації більшої кількості міжнародних торгових марок і патентів 

[1], до яких можуть долучитися суб’єкти господарювання з України, зокрема, 

під час релокації бізнесу в умовах воєнного стану. Перспективним для 

інноваційного процесу є створення нових бізнес-можливостей для МСП для їх 

інтегрування у європейські та глобальні стратегічні ланцюги створення 

вартості, які є підґрунтям для сталого інноваційного процесу.  

Наявність європейських кластерів за результатами Кластерної панорами 

ЄС [5] корелює з більш відчутною інноваційною поведінкою, економічною 

продуктивністю і результатами працевлаштування на рівні підприємств, 

підвищенням їх стійкості, що важливо для зниження ризиків невизначеності.  

Для вирішення завдання щодо забезпечення кластерної політики у 

стимулюванні інноваційного процесу автором використано пошуковий сервіс 

Google Trends, який визначає пошукову активність користувачів глобальної 

мережі певної теми у різних регіонах світу в різні часові періоди [6], отже, 

можна визначити період воєнного стану в Україні. Здійснено пошуковий запит 

у Google Trends тем «кластерна політика», «інноваційний процес» за останні 

п’ять років (на 15 червня 2024 року). Результати зацікавленості цими темами 

показали, що пошуковий попит на тему кластерної політики є дуже низьким, за 

період воєнного стану він був статистично значимим тільки у серпні 2022 року. 

Щодо теми інноваційного процесу найбільший інтерес до нього був у квітні 

2020 року. Під час воєнного стану він є надзвичайно низьким. Між тим у 
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регіональному розподілі виділяються міста Дніпро та Київ, Київська, а також 

Львівська та Харківська області, найбільш кластеризовані території.    

Висновок. Розглянуте завдання із визначення загальних засад 

забезпечення реалізації кластерної політики у стимулюванні інноваційного 

процесу під час воєнного стану свідчить про нагальну необхідність розробки 

заходів для суттєвого просування змін  і додаткового державного регулюючого 

втручання до впровадження європейських підходів з реалізації кластерної 

політики, що позитивно вплине на стан інноваційного процесу.   
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